

Учредители: Парламент и Правительство КБР

## ГЛАВА КБР

### РАБОТА АДМИНИСТРАЦИЙ ДОЛЖНА СТАТЬ ПРОЗРАЧНЕЕ



Совет при Главе КБР по реализации приоритетных нацпроектов и демографической политике обсудил итоги работы за прошедший год.

Глава республики Арсен Канков напомним, что реализация нацпроектов идет уже восьмой год и является одним из факторов развития республики. Успехи по их реализации предпринимает все министерства. Данную работу необходимо улучшать и держать на постоянном контроле, тем более, что выделение финансирования из федерального бюджета продолжается.

«Благодаря реализации нацпроекта «Образование» в республике приступили к созданию

современной модели образовательного процесса, повысили квалификацию педагогов и успеваемость учеников. Все отличившиеся премируются из бюджетов разных уровней. Мы также видим динамику роста рождаемости, чему способствует реализация нацпроекта «Здоровье». К сожалению, нацпроект «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» реализован слабо, особенно остро стоит у нас вопрос переселения из общежитий.»

(Окончание на 2-й с.)

## ПРАВИТЕЛЬСТВО

### Республика готовится к Дню Победы

16 апреля заместитель Председателя Правительства КБР Галина Портова провела заседание оргкомитета по подготовке к празднованию 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

С информацией о ходе подготовки основных культурно-зрелищных мероприятий, посвященных Дню Победы, выступил министр культуры КБР Руслан Фиров. Он отметил, что празднование включает в себя как широкую культурную, морально-нравственную составляющую, так и социальную поддержку ветеранов.

В национальном музее будет организована выставка «Реликвии Великой Отечественной войны», в музее изобразительного искусства – персональная выставка живописи ветерана войны заслуженного художника РФ Николая Третьякова. Состоится вечер и читательские конференции в библиотеках республики.

В Нальчике и других населенных пунктах пройдут церемонии: возложение цветов, акция «Географическая ленточка», праздничные концерты на площадях Нальчика,

которые завершатся большим салютом. О социальной поддержке ветеранов рассказал министр социального развития Альберт Тюбеов, об обеспечении их медицинским обслуживанием – министр здравоохранения Ирма Шегова.

Галина Портова просила особое внимание оказать именно ветеранам войны и труженикам тыла, отметив, что с каждым годом их становится все меньше. Она дала поручения главам городских и районных администраций предоставить необходимые списки для организации поздравлений от имени Главы республики, Министерству здравоохранения – позаботиться о состоянии здоровья ветеранов, чтобы они могли принять участие в празднике, правоохранительным органам – обеспечить безопасность на массовых мероприятиях.

Ольга КЕРТИВЕВА

19 апреля 2013 года в Доме Правительства КБР (пр. им. Ленина, 27) состоялось внеочередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало в 12 часов.

## НАСЛЕДИЕ

### ГОРОД БЕЗ ЗАМКОВ

Без памяти нет прошлого и будущего. Это аксиома, но мы с вами живем в настоящем. Здесь и сейчас мы имеем счастливую возможность сохранить прошлое, безвозвратно уходящее в сумрак немого забвения, и заложить фундамент будущего, пусть пока на уровне моделирования, но с большой надеждой, что оно будет светлым и добрым.

«Памятник, ты – слух мой, ты – мои глаза. Ты рождаешься в душе народа и поешь даже тогда, когда молчит песня, твоим ям я пишу с большой солнечной буквой и произношу с уважением. Памятники терпеливы и мудры, велики и легко ранимы, они похожи на людей – стареют, болеют, седеют, если человек не смотрит за ними с доброй душой. Тогда эти могучие создания становятся немощными и разрушаются», – рассказывает народный поэт Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии, заслуженный работник культуры КБР и Ингушетии, руководитель Кабардино-Балкарского отделения ВООПИК Ахмат Созаев.

Предпосылкой к нашему общению стал подаренный им редакцией «КБП» настенный календарь на 2013 год, выпущенный по инициативе Ахмата Султановича. Иллюстрациями к нему стали различные памятники, расположенные на территории КБР. Как оказалось, наш разговор совершенно случайно состоялся в преддверии тридцатилетнего юбилея со дня основания организации ЮНЕСКО в 1983 году международного Дня памятников и исторических

мест, который отмечается 18 апреля. С этого начался наш разговор. Главной задачей нашего общества является охрана, сохранение, популяризация памятников, привлечение граждан к выявлению, изучению, сохранению историко-культурного наследия, формированию национального самосознания и патриотизма, – рассказывает Ахмат Султанович. – Сегодня на учете в республике находится около шестисот памятников федерального, республиканского и местного значения. Если бы в Нальчике не было этого памятника, он не был бы для меня тем городом, которым сейчас является. Они украшение нашей земли. Лицо Нальчика. Они позволяют мне сказать, что столица КБР – город без замков, она открыта для всех, гостеприимна. Мои слова подтверждают памятники двум великим сынам Кабардино-Балкарии – Кайсын Кулиеву и Алимю Кешкову. Кроме этого, недавно в Нальчике появился новый памятник Александру Пушкину, подаренный республике Союзом писателей России, что тоже знаменательно.

(Окончание на 3-й с.)

## ПРИЗЫВ-2013

Более 600 новобранцев из Кабардино-Балкарии отправятся к месту службы нынешней весной. Цифра вдвое больше, чем в предыдущий осенний призыв, но не идет ни в какое сравнение с прежними годами, когда на срочную службу отправлялись около трех тысяч человек за призыв, а годовая норма доходила до пяти тысяч рекрутов.

### НАШИ БОГАТЫРИ – и в Ангарске, и в Твери

– Я приложу все усилия, чтобы увеличить количество новобранцев в этот призыв, – говорит военком КБР Евгений Харламов. – В прошлом году нам это удалось, изначально задание на осенний призыв было 195 человек, а отправились служить чуть более трехсот.

– Куда в этом году поедут служить наши ребята?

– География призыва обширна – это Ангарск, Хабаровск, Курск, Тверь, Москва, Санкт-Петербург, Ростов-на-Дону, Новочеркасск, Майкоп, Буденновск, Владикавказ. Также до конца года перед военными комиссариатами КБР стоит задача отправить на военную службу по контракту полторы тысячи человек. На-

ших контрактников ждут в подразделениях Министерства обороны РФ, служить придется не так далеко, как срочникам, – Ставрополь, Краснодар, Ростовская область, Адыгей, КЧР, Дагестан, Чеченская Республика.

– Те, кто собирается поступать в высшие военные учебные заведения, обращаются к вам?

– Да, они все проходят через нашу медицинскую комиссию, мы проверяем их знания и профпригодность. Пользуясь случаем, хочу напомнить, что до 20 апреля те, кто собирается поступать в военные вузы, обязаны подать заявления в военный комиссариат и собрать все документы для личного дела.

До 20 мая эти личные дела должны быть отправлены в те вузы, которые ребята выбрали. На сегодняшний день к нам обратились уже более двухсот человек. А наряд на этот год у меня по абитуриентам – 286 человек. Еще есть время и так называемые вакансии.

– Какие вузы в чести у будущих курсантов из Кабардино-Балкарии?

– Практически все. Хотят и в медицину, и в артиллерию, и в спецназ, в Рязанское ВДВ, Московское общевойсковое училище. А Санкт-Петербургская военно-медицинская академия в этом году принимает и девочек – если кто не знает – пожалуйста, мы информируем. (Окончание на 2-й с.)

## ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

### Кардиологи Центра Алмазова будут оперировать в Нальчике

Министерством здравоохранения и курортов Кабардино-Балкарской Республики достигнута договоренность о сотрудничестве с Федеральным центром сердца, крови и эндокринологии им. В. Алмазова.

Специалисты центра готовы проанализировать состояние кардиологической службы Кабардино-Балкарии и дать заключение о перспективах ее развития. Предполагается открыть на базе Кардиологического центра в Нальчике отделение неотложной хирургии, где врачи Центра Алмазова будут работать вахтовым методом и делиться опытом с коллегами из Кабардино-Балкарии.

Также приглашен в Нальчик главный нейрохирург Москвы, заведующий отделением нейрохирургии НИИ им. Склифосовского, профессор Владимир Крылов, который оценит перспективы развития нейрохирургии в Кабардино-Балкарии и поделится знаниями с нейрохирургами республики.

По мнению министра здравоохранения и курортов республики Ирины Шеговой, консультации специалистов подобного уровня особенно актуальны в свете открытия в конце года на базе Республиканской клинической больницы нового сосудистого центра.

Лилия ШОМАХОВА, руководитель пресс-службы Министерства здравоохранения и курортов КБР

## АКЦИЯ

### УСТУПИ ДОРОГУ ДЕТЯМ!



## РЕЗОНАНС

### ВЫШЕ ЧЕЛОВЕЧНОСТИ НИЧЕГО НЕТ

Статья ветерана труда Абусуфьяна Шевкужева «Капля в море», опубликованная в «КБП» от 27 марта, надолго лишила меня покоя, и я пришел к неутешительному выводу по поводу состояния не только наших моральных устоев, но и отношения к репатриантам на государственном уровне.

Не нужно быть семи пядей во лбу, чтобы понимать, насколько непопулярна идея возвращения черкесов (на Ближнем Востоке ими называют всех выходцев из Северного Кавказа) на родину для той части российского общества, которая видит в «лицах кавказской национальности» своих врагов или по меньшей мере возмутителей спокойствия. В их понимании приток населения из-за рубежа будет дестабилизировать и без того неспокойную обстановку, может стать бомбой замедленного действия для

## ЭКОНОМИКА

Подведены итоги реализации Федеральной целевой программы «Юг России (2008-2013 годы)» за 1 квартал 2013 года.

### «Юг России» ведет строительство

В 2013 году бюджетные назначения на финансирование программных мероприятий составили 1 млрд, 724 млн, 323 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 1 млрд, 524 млн, 623 тыс. рублей, республиканского бюджета КБР – 217 млн, 700 тыс. рублей.

В ходе строительства селавинозаводских сооружений от поляны Аззу до пос. Теркол в Эльбурском районе с начала года выполнены работы по увеличению насыпи по дамбам №1 и 2 до 18 метров, а также разработка грунта в объеме 105 180 кубометров. Ведется подготовка трассы водовода от водозабора №2 до существующего водозабора у с. Байдаево с обустройством скважин. Ввод селавинозаводских сооружений в строй запланирован на 2014-2015 годы.

В этом году планируется завершить реконструкцию подстанции «Каштанка» и «Псытансу» для выдачи электрической мощности Зарягинской ГМЭС, строительство водопроводов в Приэльбурье и автодороги Кисловодск-Долна Нарзанов-Джиль-Су-Эльбрус, сообщает Эльвора Карашаева из Минэкономразвития КБР.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### СПРОС НА ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ

С приходом весны начались работы по благоустройству территорий, санитарной очистке городских и сельских населенных пунктов.

В связи с этим возрастает потребность в работниках, решить эту проблему, – отмечают заместители председателя Государственного комитета КБР по занятости населения Лариса Гизьева.

С начала весеннего периода были заключены договоры по проведению оплачиваемых общественных работ, в которых приняты участие 143 человека. По специальному ведомственному списку работ, оплачиваемые общественные работы пользуются спросом среди жителей республики, поскольку не требуют специальной подготовки и являются источником дополнительной материальной поддержки.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

**ПОГОДА**  
Днем: + 8... + 10.  
Ночью: + 5... + 8.  
Облачно,  
временами дождь

**РоссельхозБанк**  
www.rshb.ru  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348.  
Курса обмена валют на 18 апреля 2013 г.  
ПОКУПКА ПРОДАЖА  
Доллар США 31.20 31.80  
Евро 40.95 41.50

ГЛАВА КБР

# РАБОТА АДМИНИСТРАЦИЙ ДОЛЖНА СТАТЬ ПРОЗРАЧНЕЕ



А. Каздзов И. Шетова А. Мамиев

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
Провести эту работу в масштабах республики мы не смогли. А вот в реализации госпрограммы развития сельского хозяйства мы сумели продвинуться: созданы новые технологии, реализуются инвестпроекты, растет уровень жизни селен и отток молодых специалистов в село», - отметил Арсен Канюков.

Вместе с тем он призвал обратить внимание и на малый бизнес на селе, который необходимо развивать вместе с крупным. В числе недостатков он назвал устаревший компьютерный парк, слабую материально-техническую базу лечебных учреждений, недоступность кредитов для желающих открыть бизнес.

Отчитывающийся первым министром образования и науки КБР Пашкан Семенов сообщил, что в рамках софинансируемого проекта в 2012 году 8 лучших педагогов поощрены грантами из федерального бюджета в размере 200 тысяч рублей, из республиканского бюджета 5 учителей получили по 100 тысяч и 10 - по 50 тысяч рублей. Проведены все запланированные конкурсы и олимпиады, по итогам которых присуждены премии по господдержке талантливых молодежи. Федеральную премию в 60 тысяч рублей получили 3 человека, в 30 тысяч - 21 человек. 11 человек получили республиканскую премию в 15 тысяч рублей.

Доплату за классное руководство получили 4738 учителей. Для 378 детей-инвалидов (всех нуждающихся) организовано дистанционное обучение.

- Это направление нацпроекта в 2013 году должно быть обеспечивать

ся за счет региональных средств, - отметил дольщик.

Кроме того, в 2013 году завершается реализация направления «Поощрение лучших учителей» и вводится новое: «Развитие региональных систем профессионального образования, улучшение базовых учреждений начального и среднего профессионального образования».

В его рамках два учреждения среднего профессионального образования специально оснащены с целью создания на их базе центров для подготовки кадров по приоритетным отраслям экономики, - отметил Пашкан Семенов.

Одним из достижений реализации нацпроекта «Здоровье» в 2012 году стала положительная динамика основных демографических показателей. Естественный прирост населения в минувшем году на тысячу человек увеличился на 23 процента, рождаемости - на 6 процентов. В 2012 году родился 13 721 ребенок, что на 795 детей больше, чем в 2011 году.

Что касается отмеченного увеличения младенческой смертности, то оно обусловлено новыми критериями живорождения, по которым дети весом от 500 граммов регистрируются, как живорожденные, - отметила глава республиканского Минздрава Ирма Шетова. Денежные выплаты стимулирующего характера получили 1662 медработника. На 39 процентов увеличилась зарплата, несомненно, являясь фактором персонала. Вакцинировано около 402 тысяч человек против 378 тысяч в 2011 г. Выявлено 73 ВИЧ-инфицированных. В 2013 году республикой введена в перечень объектов, которым предоставляются субсидии из федерального бюджета на финансирование мероприятий по

дорождовой диагностике нарушений развития ребенка. На диспансеризацию детей-сирот и детей без попечения родителей в 2012 году из бюджета ОМС направлены средства в размере 6,6 млн. рублей, осмотрено 2335 детей. Диспансеризацией в целях сохранения репродуктивного здоровья охвачены были 9685 подростков.

Что касается реализации третьего из нацпроектов - «Доступное и комфортное жилье - гражданам России», то в минувшем году в республике организованы всех форм собственности построены 2031 новая квартира, в том числе в селе - 581. Площадь введенного жилья, по словам министра строительства и архитектуры КБР Артура Мамиева, составляет 281 тыс. квадратных метров, из них население за счет собственных и заемных средств самостоятельно построило 251 тыс. Сдано 9 многоквартирных домов. Стоимость квадратного метра жилой площади составила на вторичном рынке 34 730 рублей, на первичном - 33 367 рублей. В 2013 году планируется ввести 287 тыс. квадратных метров жилой площади. На 1 января в КБР имеются 40 домов, не завершаемых строительством.

Правом на улучшение жилищных условий к 1 января воспользовались 85 молодых семей. Один жилищный сертификат выдан по категории граждан, подвергшихся радиации, один - по категории вынужденных переселенцев, два - по категории выехавших из района Крайнего Севера. Еще 8 человек из числа подвергшихся радиации было обеспечено благодаря дополнительно выделенным Ростроем 20 млн. рублей, 445 семей обратилось за господдерж-

кой на компенсацию части процентной ставки по кредитам на строительство или приобретение жилья. На сегодня в реестре состоит 278 заемщиков.

В рамках реализации Госпрограммы развития сельского хозяйства произведено сельхозпродукции на 29 млрд. рублей. Как сообщил глава Минсельхоза КБР Альберт Каздзов, в 2013 году планируется получить продукцию животноводства в объемах: молока - 453 тыс. тонн, мяса скота и птицы - 90 тыс. тонн. Кредитными учреждениями и кре-

дитивными кооперативами выдано 5 130 кредитов в размере на 1 млрд. 775 млн. рублей. Для 122 участников программы по улучшению жилищных условий молодых семей и молодых специалистов в селе приобретено 13 тыс. квадратных метров жилья.

В целом агропромышленный комплекс КБР динамично развивается, - отметил Альберт Каздзов.

Арсен Канюков поручил ликвидировать разрыв между зарплатами руководящего и низшего звеньев, из-за которого реальные доходы граждан часто остаются неизвестными, поскольку средняя величина доходов на первый взгляд выглядит вполне удовлетворительной.

В завершение он сообщил министрам и главам администраций о дополнительных критериях оценки их работы - информирование. Теперь эффективность будет оцениваться еще и по степени освещения деятельности в региональных и федеральных СМИ. В связи с этим от каждого министра и главы администрации будет доведен план с требуемым от каждого количеством публикаций в телеэфидра. Работа пресс-службы министерств и районных администраций должна быть более активной. Пока же этот момент покажется лишь Эльбурской район и станицы - Эльской.

Количество негативной информации все время перевешивает количество позитивной. Это необходимо исправлять. Отныне каждый министр и глава должны будут регулярно отчитываться о том, сколько появляется публикаций о его районе или министерстве, - подчеркнул Арсен Канюков.

**Асхат МЕЧЕВ**  
**Ото Элны Каревой**

ПРИЗЫВ-2013

# НАШИ БОГАТЫРИ - и в Ангарске, и в Твери

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**

- «Суворовцы» тоже ваша забота? - С нас с недавнего времени сняли обязанности по подготовке личного дела для суворовских училищ. Родители и абитуриент сами собирают и формируют личную папку. Единственное, что от нас нужно - взять перечень необходимых документов. Мальчик самостоятельно проводит медкомиссию, сам отправляет личное дело в училище, которое выbral.

- Желаящих служить становится больше, а призывы - все малочисленней. Уклонисты в этой ситуации - еще актуальней проблемой?

- По уклонистам мы - лидеры в округе! Нередко родители, чтобы уберечь сыновей от всевозможных экстремистских влияний, отправляют их на заработки за пределы республики. Но они должны понимать, что отслужить мальчику тоже нужно. Безусловно, в первую очередь мы ориентируемся на тех, кто желает служить, а не тех, кто уклонился от военной службы.

- Такими по новым требованиям не будут выдавать военный билет. На руки они получат лишь справку, с которой ни в одну силовую структуру на работу не примут и на руководящую должность не назначат.

- Какие новшества ждут призывников этого года?

- Что касается формы одежды - отменили портняки, нет больше в армии шапки. Погоны снова вернулись на плечи. Сотовые телефоны так же, как и раньше, находятся у командира, звонить разрешается в специально отведен-



Анна ТАБУЕВА  
Фото Артура ЕЛКАНОВА

ное время. Тариф «Позовни маме» очень щадящий, независимо от региона прохождения службы, выдается в военкомате по месту призыва. Новинка последних лет - дневная часовая сон после обеда. В остальном все по старому. Срок службы тоже остается прежним, о его увеличении пока речи нет.

**РЕЗОНАНС**

# ВЫШЕ ЧЕЛОВЕЧНОСТИ НИЧЕГО НЕТ

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**

Невозможно понять, почему беженцев не кормят? Даже в течение раз более остальных стран им выдают самую благодарную одежду, средства гигиены. Тут не только есть места некими политическим соображениям, так как речь идет об элементарной человечности. России и так считают жесткой и бесчеловечной по отношению к собственному народу, и мне не кажется, что можно быть жестким по отношению к другим людям. Любой простой человек на собственном опыте испытал драконовские законы рыночных отношений, поставившие большую часть населения на колени. Многие политические деятели, которые мы имеем, но это не выход. И позорно делать так, чтобы приехавшие люди уезжали из Кабардино-Балкарии в угоду бездарным политикам, не способным расставить приоритеты и показать всему миру, что человечность для нас важнее любых иных идей, какими бы серьезными опасениями они ни диктовались.

Хочется возразить и тем, кто ссылается на трудности оказания гуманитарной помощи в Сирии: ставшие представителями арабской культуры принесли в общество нежелательные, чуждые ему черты. Я слышал подобные высказывания от тех, кто, как ни странно, считает себя представителями интеллигенции. Могу сказать только одно - эти люди в исторической ретроспективе ни в одном из поколений не утрачивали веру в Бога. А раз так, то можно быть на все сто процентов уверенным, что не предавший, не забывший, не притворившийся в своей вере гораздо надежней, чище и человечней.

Ежегодно 21 мая наше общество вспоминает «Древо жизни», поставив памятник к памятной и говорим пламенные речи, слушаем плачи и скорбим по ушедшим. Предлагаю в этот день прямо у подножия монумента «Древо жизни» поставить плаху, тем, кто мы имеем, но это не выход. И позорно делать так, чтобы приехавшие люди уезжали из Кабардино-Балкарии в угоду бездарным политикам, не способным расставить приоритеты и показать всему миру, что человечность для нас важнее любых иных идей, какими бы серьезными опасениями они ни диктовались.

Хочется возразить и тем, кто ссылается на трудности оказания гуманитарной помощи в Сирии: ставшие представителями арабской культуры принесли в общество нежелательные, чуждые ему черты. Я слышал подобные высказывания от тех, кто, как ни странно, считает себя представителями интеллигенции. Могу сказать только одно - эти люди в исторической ретроспективе ни в одном из поколений не утрачивали веру в Бога. А раз так, то можно быть на все сто процентов уверенным, что не предавший, не забывший, не притворившийся в своей вере гораздо надежней, чище и человечней.

**Ирина ШКЕЖЕВА**

**ПОКОЛЕНИЕ NEXT**

# ПОДКРЫШЕЙ «ДОМА МОЛОДЕЖИ»

Когда в школах объявили о проведении конкурса «Молодежь. Инновации. Будущее» и озвучили задание - создать дом для молодежи Кабардино-Балкарии, - команда старшеклассников национальной средней школы №11 не стала воспринимать его буквально и готовить проект по строительству здания. Ребята открыли сайт «Дом молодежи КБР» (www.dmkbr.ru). И хотя до финального этапа конкурса еще есть время, он уже работает и объединяет под своей «крышей» совершенно разных людей.

- Идея создать свой сайт появилась давно, - рассказывает автор проекта Милана Ташева. - Мы хотели создать такую площадку, которая позволила бы молодежи обмениваться мнениями, дискутировать, доносить свои проблемы до взрослых и сообща решать их. Можно сказать, что конкурс подтолкнул нас к действию, а помог в создании сайта учитель обществознания Азамат Шурдумов, за что мы ему очень благодарны.

Уже на отборочном туре жюри отметило инновационность проекта ребята из школы №11, отличившегося от всех остальных, предлагав-



Ото Рауфа Циртева

можем рассказать о том, чему стали свидетелями. На сайте есть возможность интеграции с другими сайтами, пока ребята планируют проводить онлайн-конференции с известными людьми Кабардино-Балкарии. Кто это будет, смогут решать сами пользователи.

Во впереди еще выступление в финале. Конечно, работа надается на первое место, но обещают: даже если не получат победу, не бросят свое детище на призывов судьбы - будут и дальше развивать сайт, делать его полезным и интересным для молодежи.

**Марьяна БЕЛГОРКОВА**

# ОТ НУЛЯ ДО БЕСКОНЕЧНОСТИ

6 и 7 апреля школьники Кабардино-Балкарии успешно выступили в проекте «Нулевой километр - начало пути», заключительный этап которого - «Стратегия развития - твой выбор» - прошел в Пятигорске.

Министерства образования и науки КБР, в «Нулевом километре» участвовали 24 школьника из КБР - одиннадцати классов общеобразовательных учреждений Нальчика, Баксана, Зольского, Терского, Майского, Прохладненского и Эльбурского районов, а также учащихся КБР: Ингушского и Ставропольского края. Участников приветствовал директор Северо-Кавказского института Академии при Президенте РФ Галина Малахова:

«Все, что находится в этом зале, уже прошли достаточно большой путь и проявили себя как трудолюбивые, настоящие, целеустремленные люди. Уже на начальном этапе вас было семь тысяч, а сегодня осталось тысяча человек. Это говорит о том, что вы - те, кто умеет ставить себе цель и добиваться результата».

В ходе мероприятия школьники участвовали в мастер-классах по различным направлениям развития СКФО до 2025 года: экологической безопасности, межкультурной коммуникации, профилактики проявлений экстремизма и ксенофобии в молодежной среде и другим. Свои творческие способности конкурсанты проявили в ходе деловой игры, отражающей наиболее востребованные профессии органов власти, управления,

**Марина МУРАТОВА**

**ЭКОНОМИКА**

# СДЕЛАЙ «СВОЙ ВКЛАД»

Россельхозбанк вводит сезонное предложение по депозитам физических лиц «Свой вклад».

Вклады можно разместить денежные средства с возрастающей ставкой до одиннадцати процентов годовых. Минимальная сумма депозита составляет тысячу рублей. Благодаря четрым условиям размещения средств возможно на срок от трех до 15 месяцев. Дополнительно вкладчику предоставляется возможность выбора способа пользования накопленным процентом: капитализация или перечисление на счет клиента, открытый в банке в ежеквартальной основе. Вклад не предполагает дополнительных взносов и расходов операций.

Воспользоваться предложением «Свой

вклад» можно до 30 сентября. Россельхозбанк - основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, занимает четвертое место в банковской системе России по объему активов, входит в число лидеров рейтинга надежности крупнейших российских банков. В собственности государства находится сто процентов акций банка. Банк обладает вторым в России филиальной сетью по всей территории страны.

**Ирина ШКЕЖЕВА**

**СОЦИУМ**

# КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ КАБИНЕТ

В Майском районе в рамках месячника охраны труда на предприятиях и организациях района, приуроченного к Всемирному дню охраны труда, утверждено положение о районном смотре-конкурсе на лучший кабинет или уголок по охране труда.

Итоги конкурса будут подведены 20 апреля. На заседании межведомственной комиссии по оценке результатов конкурса специалисты с выполнением требований

правил безопасности обращения с электроприборами учреждения образования района, сообщает пресс-служба Министерства труда и социального развития КБР.

# РЕМОНТ С БЛАГОУСТРОЙСТВОМ

Министр труда и социального развития КБР Альберт Тюбеев и исполняющий обязанности главы г. Прохладного Евгений Крецкий побывали в Прохладненском детском доме-интернате для умственно отсталых детей, где проводится ремонт.

На сегодняшний день полностью отремонтированы столовая и помещения трех групп. В остальных работах продолжают. Планируется обустройство спортивного зала.

Альберт Исмаков дал положительную оценку проделанной работе и поручил замечать огрду и благоустроить территорию. Для детей решено построить детскую площадку, сообщает пресс-секретарь Министерства труда и социального развития КБР Мадина Трумакова.







СПОРТ

«Спартак-Нальчик»

Матч в Белгороде не мог быть скучным по многим причинам. Помимо турнирных раскладов, это противостояние экс-тренера нальчан Сергея Ташуева и нынешнего рулевого красно-белых Тимура Шипшева. Год назад Шипшев был правой рукой у Сергея Абуезидовича и наряду с Красножонаном и Эштрековым называет его своим учителем.

С. Ташуев перед игрой сказал, что у него в Нальчике осталось много друзей, которые переживают за его нынешнюю команду. «Мне также небезразлична судьба бывшей команды. Вне футбола встречаемся, общаемся. А на поле будем вынуждены столкнуться один на один с Кривошеиным...»

разгромившие в предыдущем туре «СКА-Энергия» на ее поле. Предстали в оптимальном составе и, подогранные своими полководцами, с первых минут «оседлали» половину поля нальчан.

Минут через десять после стартового свистка судья белгородцы известили о том, что Акронин после навеса бил головой в упор, но Коченов вынул мяч из «девятки». Спартаковцы свою первую же острую атаку воплотили в гол: на 22-й минуте длинная передача Джудювча через полполя достигла Короннова, тот оказался один на один с Кривошеиным — 0-1.

Первые перемены минуте до 60-й роль первой скрипки исполнили спартаковцы. Встречались хозяева поля в концовке второй рокировка, произведенная их фельдмаршалом. Колумбич Москера блистал оборонкой, накручивая по несколько игровых минут на одном из игроков «Салюта».

«Салют» атаковал, красно-белые грамотно оборонились: навесы хозяев становились легкой добычей защитников и Коченова.

Ташуев бросил в гол Шевченко и, надо признать, что именно эта замена была самой опасной для гостей. В энциклопедию Шевченко имеют две возможности сравнить счет. В первом эпизоде он от души

ОТСАЛЮТОВАЛИ ОДНИМ ГОЛОМ

Пресс-конференция

Сергей Ташуев, главный тренер «Салюта»: «В принципе, мы знали, что соперник сделает ставку на длинные передачи, но одну такую «пропалали». Теперь нас ждут два матча с прямыми конкурентами на выживание. Надо успокоиться, играть в свой футбол и надеяться на удачу в реализации моментов».

Тимур Шипшев, главный тренер «Спартак-Нальчик»: «Знал Сергея Ташуева, ожидал, что белгородцы начнут агрессивно. Мы же пытались активно использовать моменты на флангах. Правда, все это проходило до того момента, пока поле было в нормальном состоянии. Объективно говоря, в первом тайме мы мало преуспели в создании, но использовали свой момент. Джудювч отдал гениальный пас на Короннова, а Игорь распорядился своим шансом. Ведя в счете, после перемены уже было полегче».

«Можно сказать, что «Спартак» победил на классе? — Не сказал бы. Выиграли в первую очередь за счет самоотдачи. Плюс во втором тайме весьма надежно отработали. К сожалению, у нас есть кадровые проблемы: травмирован Карлос Руа, на трансфере случился рецидив у Евгения Освенко. А перед игрой заветный переломился у Медведева. Тем не менее Алексей вышел на поле на 20 минут, поступил как истинный профессионал».

Table with 7 columns: Первенство ОНЛ, И, В, Н, П, М, О. Rows 1-17 showing match results for various teams.

Альберт ДЫШКОВ

«Салют»

Кривошеин, Журинов, Дегтев, Цуканов, Калешин, Миросищенко (Бутырин, 39), Яковлев (Шевченко, 54), Акронин, Чапчук, Коченов (Москера, 48), Бекетов, Ахметович.

«Спартак-Нальчик»: Коченов, Багаев, Джудова, Тимошин, Засев, Концаделов, Чеботару, Короннов, Боллов (Медведев, 68), Гогошков (Сирадзе, 83), Аверьянов.

Предупреждения

Коченов, 36 «Салют»; Концаделов, 43 Аверьянов, 66 «Спартак-Нальчик».

ВНИМАНИЮ НАЛОГООПЛАТЕЛЬЩИКОВ, состоящих на учете в ИФНС России № 2 по г. Нальчику!

Инспекция ФНС РФ № 2 по г.Нальчику сообщает, что в связи с вступлением в силу Федерального закона от 6.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» с 1 января 2013 г. вступил в силу Федеральный закон от 21.11.1996 №129-ФЗ «О бухгалтерском учете».

ПОЛИЦИЯ

28 бомб и 34 килограмма взрывчатки за три месяца

В МВД по КБР подвели итоги оперативно-служебной деятельности органов и подразделений МВД по КБР за первый квартал. С начала года в республике из незаконного оборота изъяты 63 единицы огнестрельного оружия, более четырех тысяч единиц боеприпасов, 46 гранат, 40 детонаторов, 28 самодельных взрывных устройств, 34 кг взрывчатых веществ.

«Обнаружены 13 сирокос с излучением СВЧ, из незаконного оборота изъято 140 газовых автоматов по изготовлению СВУ. На стадии приготовления и покушения предотвращено 30 случаев тяжких и тяжких преступлений. Их общее число сократилось на девять процентов, а удельный вес в общем массиве зарегистрированных составил 30 до 27 процентов. Пресечена деятельность 41 подпольного игорного заведения, 13 из незаконного оборота изъято 140 газовых автоматов», — сообщает пресс-служба республиканского МВД.

ПРОИШЕСТВИЕ

Перешел трассу, но решил вернуться

В дорожно-транспортном происшествии, случившемся 15 апреля в 21 час 40 минут, пешеход получил смертельные травмы.

На 435-м километре федеральной трассы «Кавказ» возле придомного торгового комплекса водитель автомобиля «Лexus» — 38-летний житель Назрани сбив пешехода, который перешел проезжую часть дороги в неустановленном месте.

КРИМИНАЛ

ПЕНСИОНЕР С ПИСТОЛОМ

Двое несовершеннолетних правонарушителя решили обокрасть в качестве жертвы пенсионера. Примечательно, что украли они именно то, что жертва намеревался хранить как раз для защиты от ворюшек и прочих уголовных элементов — пневматический пистолет.

СХРОН У СТАНИЦЫ

Член банды подполковника из Террека не поленился добывать почти 40 станицы Котларевской в Майском районе, поблизости от которой обрел склад схрона. Использовались спрятанными там патронами к автомату и гранатами. К счастью, не успев, поскольку в марте прошлого года был убит в спецоперации.

Скачки

Как же все-таки не предсказуема ныне погода в Нальчике. Пишу о стартовавшем через пару недель очередном скаковом сезоне, а за окном падает снег! Надеюсь, что к 1 мая будет тепло и любителям скаковых испытаний на ипподроме ни мокнуть, ни мерзнуть не придется. Позади долгие зимние месяцы, и, готовясь к очередному сезону, работники скаковой арены, тренеры, жокеи проделали большую работу, владельцы прикупили лошадей.

Мир, труд, скачки!

и начало весны каждый тренодательные отгадывали усиленно лошадыми высококлассными лошадьми. И надо сказать, что практически все приобрели перспективный молодняк. Но пока четверть лошадей не будут делать себе имя, уже известные ипподромные бойцы вновь порадуют трибуны классными разборами на песчаной дорожке.

Ская частного владельца Б. Гаваева из Чечни. Алгодородской информации о лошадях любители скачек смогут получить во впервые выкупаемом нашим ипподромом каталоге чистокровных верховых лошадей. В нем указана родословная, а также зарубежная и российская скаковая карьера каждого четвероногого спортсмена.

Начальник производственного отдела Главного ипподрома Ислам Токуюев отметил, что по результатам прошлого года наша скаковая дорожка с песчаным покрытием стала самой резвой в стране. Это произошло благодаря руководству конезавода «Малкинский», взявшего на себя расходы по приобретению трактора, ГСМ, специального оборудования по уходу за дорожкой. Новый краткосрочный финишный ступид будет установлен к 1 мая.

Очень сильно укрепилась тренодательная конноспортивная клуба «Эльбрус», прикупившие в США жеребца и трех кобыл. Частный владелец Б. Тимуров из Ингуштии расплачивается перспективным трехлетком Астероидом и группой двухлеток из США. Наши частные владельцы Х. Кудаяв и М. Битков приобрели двух трехлеток, рожденных в США. — Голден Горна и Доктора Кот. В Альдее куплен принц Триумфально из Арии Чечни Микса — Малибу Микс. Продолжит карьеру прошлогогодий чемпион среди двухлеток — жеребец Рашон

нальчикскому скаковому дорожке лошадей англо-кабардинской породы группы, которых зрители не видели 16 лет. А работает с ними старейший мастер-тренер конезавода «Малкинский» Харби Кокос. Асскал тренеровского цеха в свое время принес заводу всесоюзную славу именно благодаря успешной работе с полукровными лошадьми. В числе профессоров Харби Исмаилов — олимпийский чемпион, олимпийский чемпион на лошадей англо-кабардинской породы.

В течение сезона в Нальчике будут соревноваться в резвости лошади частных владельцев из Чечни, Ингуштии, КЧР, Ставропольского края, Адыгеи и Абхазии. Все они — достойные соперники наших частных конюхов, а потому скучать не придется. Во всем

000 «Эколог плюс» сообщает о том, что головной офис переехал по новому адресу: г.Нальчик, ул. Северная, 15 «Б», телефоны: 8(8662) 75-06-06, 75-22-02. По старому адресу (ул. Кирова, 13, КБ Аудит) остался пункт по приему платежей за вывоз ТБО.

Информация для потребителей филиала ОАО «РЭУ» «Владикавказский» на территории Кабардино-Балкарской Республики о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения за I квартал 2013 года.

Кабардино-Балкарская региональная организация общественно-государственного объединения ВФСО «ДИНАМО» сердечно поздравляет всех динамовцев, ветеранов со знаменательной датой — 90-летием образования общества «Динамо», желает крепкого здоровья, дальнейших успехов в жизни и высоких достижений в спорте. Президиум РО ОГО ВФСО «Динамо» КБР

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ — ПОТРЕБИТЕЛИ ВОДЫ! В связи с наступлением лаводкового периода и во избежание перебоев в крупноточной подаче воды убедительно просим вас погасить все имеющуюся задолженности! В противном случае материалы должников будут переданы в судебные органы для принудительного взыскания с начислением штрафов и пени. По возникновению вопросов обращаться по тел.: 42-32-52, 42-04-37.

Учитель английского языка с 30-летним опытом преподавания в США научит вас говорить, читать, писать на английском. ПРИГЛАШАЮТ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ НЕЗАВИСИМО ОТ ВОЗРАСТА. Обращаться по телефонам: 8-960-430-01-00, 8-967-447-78-85.

УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ! Управление федеральной почтовой связи Республики сообщает, что отделение почтовой связи Нальчик-22 на период ремонта будет располагаться по адресу: пр.Шогенцукова, 14, 1-й этаж, левое крыло. Информировать вас о том, что переузд отделения не отразится на порядке и качестве оказываемых услуг. Принимать свои извинения за временные неудобства.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Пугуев (зам. гл. редактора), Н. Кошарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкочев, З. Мальбахова. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Контактный телефон: www.kbrp.ru e-mail: kbrpava@mail.ru